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Σε απάντηση της ως άνω Ερώτησης, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Τα τελευταία χρόνια υιοθετούνται και υλοποιούνται στοχευμένα μέτρα και πολιτικές για τη βελτίωση της 
παραγωγικότητας και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και της ανθεκτικότητας του βιομηχανικού 
οικοσυστήματος. 

Ειδικότερα:

Α. Με την υπό στοιχεία 40991 ΕΞ 2022/28-3-2022 (ΑΔΑ: 64ΤΤΗ-ΦΨΨ) απόφαση του Αναπληρωτή 
Υπουργού Οικονομικών εγκρίθηκε η ένταξη του Έργου «ΕΞΥΠΝΗ ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗ» με εγκεκριμένο 
Προϋπολογισμό ύψους 75.227.251,20 € και υλοποιείται με Φορείς Υλοποίησης την Γενική Γραμματεία 
Βιομηχανίας από κοινού με το Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος και το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος.

Η πρόσκληση δημοσιεύτηκε με την υπό στοιχεία 92540/27-9-2022 απόφαση του Υπουργού Ανάπτυξης κ
αι Επενδύσεων (ΑΔΑ 60ΕΧ46ΜΤΛΡ-ΘΙΡ), με αντικείμενο την ενίσχυση μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων 
σε τεχνολογίες που περιλαμβάνονται στο Industry 4.0, οι οποίες επιτρέπουν μεταξύ άλλων τον ψηφιακό μετα
σχηματισμό και τον αυτοματισμό των γραμμών παραγωγής, την άμεση επικοινωνία μεταξύ συσκευών που χρ
ησιμοποιούν ενσύρματα και ασύρματα κανάλια επικοινωνίας, καθώς και την παραγωγή πρωτοτύπων και εξατ
ομικευμένων προϊόντων που ενσωματώνουν υψηλή τεχνολογία. Η προθεσμία υποβολής των αιτήσεων λόγω 
υψηλού ενδιαφέροντος συμμετοχής έληξε στις 21/4/2023 και στο παρόν στάδιο ολοκληρώνεται η αξιολόγη
ση των 507 υποβληθεισών αιτήσεων.

Η συνολική Επιχορηγούμενη Δημόσια Δαπάνη της Δράσης θα διατεθεί κατά το 70% στις πολύ μικρές 
και τις μικρές επιχειρήσεις και κατά το 30% στις μεσαίες επιχειρήσεις. Επιπροσθέτως από το σύνολο του πρ
οϋπολογισμού που θα διατεθεί στις πολύ μικρές και τις μικρές επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στους επ
ιλέξιμους ΚΑΔ της πρόσκλησης, το 80% θα διατεθεί στις υφιστάμενες επιχειρήσεις και το 20% στις νέες επιχ
ειρήσεις.

Οι αξιολογήσεις των υποβαλλομένων επενδυτικών σχεδίων διενεργούνται από έναν (1) Αξιολογητή, ο ο
ποίος επιλέγεται μεταξύ των μελών του Εθνικού Μητρώου Πιστοποιημένων Αξιολογητών (Ε.Μ.Π.Α.), όπως 
αυτό είναι στελεχωμένο δυνάμει της υπό στοιχεία 62134/03-06-2021 Υπουργικής Απόφασης (ΑΔΑ ΨΩ6Θ46
ΜΤΛΡ-Γ90). Το ως άνω Μητρώο με την με αρ. πρωτ. 71704/07-08-2023 Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΑΔΑ:



ΨΨ5Τ46ΝΛΣΞ-1ΘΕ), διατέθηκε στο Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδας, το οποίο έχει την ευθύνη και τον σ
υντονισμό του σταδίου των αξιολογήσεων, οι οποίες διενεργούνται μέσω του Π.Σ.Κ.Ε.

Β. Με την υπό στοιχεία 17783 ΕΞ 2022/10-02-2022 (ΑΔΑ: Ψ6ΩΛΗ-ΥΓ7) απόφαση του Αναπληρωτή 
Υπουργού Οικονομικών εγκρίθηκε η ένταξη του Έργου «ΝΕΑ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΑ ΠΑΡΚΑ» με εγκεκριμένο 
Προϋπολογισμό ύψους 65.271.948,36 € και υλοποιείται με Φορείς Υλοποίησης την Γενική Γραμματεία 
Βιομηχανίας από κοινού με το ΤΑΪΠΕΔ.

Η πρόσκληση δημοσιεύτηκε με την με ΑΠ 89801/19-9-2022 (ΑΔΑ Ρ2Ι046ΜΤΛΡ-ΦΨΣ) Απόφαση του Υ
πουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων και είχε ως αντικείμενο τη δημιουργία νέων βιομηχανικών πάρκων και 
την επέκταση και αναβάθμιση των υφιστάμενων υποδομών με πράσινο χαρακτήρα. 

Η προσαρμογή του προγράμματος με τις ενδιάμεσες τροποποιήσεις έγινε αφενός για να δοθούν 
παρατάσεις προκειμένου να υπάρξει η μεγαλύτερη δυνατή συμμετοχή εκ μέρους των υφιστάμενων και 
νέων ΟΥΜΕΔ, αφετέρου έτσι ώστε να επιτευχθεί αρτιότερη στοχοθέτηση και να διευκρινισθούν σημεία που τ
έθηκαν από ερωτήσεις των ενδιαφερόμενων επενδυτών-φορέων.

Υποβλήθηκαν 22 αιτήσεις δημιουργίας και αναβάθμισης Βιομηχανικών Πάρκων εκ μέρους ων Φορέων 
Ανάπτυξης και Διαχείρισης, οι οποίες βρίσκονται στο στάδιο της αξιολόγησης από Αξιολογητές, μέλη του Εθ
νικού Μητρώου Πιστοποιημένων Αξιολογητών. Επιπλέον, υποβλήθηκαν 12 διακριτές αιτήσεις χρηματοδότη
σης εκ μέρους του ΔΕΔΔΗΕ για την ανάληψη κατασκευαστικών εργασιών που σχετίζονται με και αποσκοπο
ύν στην αναβάθμιση της δυναμικότητας ή/και αξιοποίηση της συνολικής υπάρχουσας δυναμικότητας υφιστά
μενων υποσταθμών.

Στον Οδηγό Εφαρμογής του προγράμματος ορίζεται ρητά ότι η διαδικασία αξιολόγησης 
πραγματοποιείται μέσω της συγκριτικής μεθόδου για όλες τις υποβληθείσες αιτήσεις, για τις οποίες 
εξάγεται Τελικός Πίνακας Αποτελεσμάτων αξιολόγησης.

Για το Τμήμα Ι η αξιολόγηση διενεργείται από Αξιολογητές, οι οποίοι έχουν επιλεγεί κατόπιν κλήρωσης 
από το Εθνικό Μητρώο Πιστοποιημένων Αξιολογητών (Ε.Μ.Π.Α.).

Για το Τμήμα ΙΙ για την αξιολόγηση έχει οριστεί από το ΤΑΙΠΕΔ ένας (1) Αξιολογητής (σύμβουλος αυτο
ύ).

Οι αξιολογήσεις βρίσκονται στο τελικό στάδιο υποβολής τους, προκειμένου να εισαχθούν ενώπιον της 
αρμόδιας Επιτροπής Αξιολόγησης, η οποία έχει συσταθεί με την υπό στοιχεία 112299/27-11-2023 
Υπουργική Απόφαση.

Ως προς τις επιλέξιμες δαπάνες:

Για το Τμήμα Ι της Δράσης, ως επιλέξιμες ορίζονται οι ακόλουθες κατηγορίες δαπανών:

1. Εκπόνηση σχεδίων υποδομών και μελετών

2. Κατασκευή έργων υποδομής

3. Κατασκευή κοινόχρηστων και κοινωφελών υποδομών και εγκαταστάσεων και διαμόρφωση περιβάλλ
οντος χώρου

4. Ηλεκτρομηχανολογικές και λοιπές εγκαταστάσεις και μηχανολογικός εξοπλισμός για κοινές υπηρεσί
ες των Επιχειρηματικών Πάρκων

5. Εξοπλισμός ηλεκτρονικής διαχείρισης των υποδομών και χρήση σύγχρονων τεχνολογικών υποδομών 
επικοινωνιών και πληροφορικής (μη συμπεριλαμβανομένων δαπανών που αφορούν σε ενισχύσεις για σταθερ
ά ευρυζωνικά δίκτυα ή σε ενισχύσεις για δίκτυα κινητής τηλεφωνίας 4G και 5G) 

6. Δαπάνες έργων υδροληψίας εντός και εκτός των ορίων του ΕΠ και δαπάνες σύνδεσης με αυτά 



7. Δαπάνες έργων επεξεργασίας και διάθεσης αποβλήτων εντός και εκτός των ορίων του ΕΠ και δαπάνε
ς σύνδεσης με αυτά

8. Δαπάνη κτήσης γης για ποσοστό μέχρι δέκα τοις εκατό (10%) του κόστους των τεχνικών έργων των π
ερ. 2,3,4,6,7 και 9 ανωτέρω

9. Δαπάνες για την εξυγίανση του εδάφους από προηγούμενη ρύπανση και στην αποκατάσταση του περ
ιβάλλοντος

Για το Τμήμα ΙΙ της Δράσης, με τους ίδιους όρους και προϋποθέσεις, ως επιλέξιμες ορίζονται αυτές που 
προορίζονται αποκλειστικά για την κατασκευή του υποσταθμού και περιλαμβάνουν τις ακόλουθες κατηγορίε
ς δαπανών: 

1. Εκπόνηση σχεδίων υποδομών και μελετών

2. Κατασκευή κτιριακών έργων και έργων υποδομής

3. Ηλεκτρομηχανολογικές και λοιπές εγκαταστάσεις και μηχανολογικός εξοπλισμός που απαιτούνται γι
α τη λειτουργία του υποσταθμού

4. Εξοπλισμός ηλεκτρονικής διαχείρισης των υποδομών του υποσταθμού

5. Δαπάνη κτήσης γης για ποσοστό μέχρι δέκα τοις εκατό (10%) του κόστους των τεχνικών έργων των π
ερ. 2 και 3 ανωτέρω, εφόσον η απόκτηση της γης είναι αναγκαία για την  υλοποίηση της σχεδιαζόμενης υποδ
ομής του φυσικού αντικειμένου του Τμήματος ΙΙ 

6. Δαπάνες για την επίβλεψη και διοίκηση του έργου

Διευκρινίζεται ότι ως κατασκευή υποσταθμού νοείται και η ανάληψη κατασκευαστικών εργασιών που σ
χετίζονται με και αποσκοπούν στην αναβάθμιση της δυναμικότητας ή/και αξιοποίηση της συνολικής υπάρχο
υσας δυναμικότητας υφιστάμενων υποσταθμών, στο μέτρο που οι σχετικές δαπάνες εμπίπτουν σε κάποια/κά
ποιες εκ των ανωτέρω προσδιοριζόμενων κατηγοριών δαπανών (υπό 1 έως και 6).  

Συνεπώς προκύπτει ότι το πρόγραμμα «Νέα Βιομηχανικά Πάρκα» αναφέρεται σε νέες επενδύσεις έργων 
υποδομής και όχι σε δαπάνες και κόστη που προκύπτουν από την λειτουργία και διαχείριση του Πάρκου. 
Αναμένεται δε, να υπάρξει μεγάλη ωφέλεια στα εγκατεστημένες επιχειρήσεις από την αναβάθμιση των υποδο
μών, η οποία θα λειτουργήσει ως κίνητρο για την συμμετοχή περισσότερων επιχειρήσεων σε ΟΥΜΕΔ.

Για τον προσδιορισμό του ποσού της δημόσιας χρηματοδότησης και στα δύο προγράμματα κρατικής 
ενίσχυσης, ελήφθη υπόψη με σημαντικό συντελεστή βαρύτητας ο καταληκτικός χρόνος υλοποίησης των 
επενδυτικών προτάσεων στο Ταμείο Ανάκαμψης που είναι η 31/12/2025.

Γ. Στο ως άνω πλαίσιο του Ταμείου Ανάκαμψης, θεσπίστηκε και ο ν. 4982/2022 ως ένα ενιαίο πλαίσιο 
ρύθμισης με κανόνες και διαδικασίες για τα Επιχειρηματικά Πάρκα παρέχοντας σημαντικά κίνητρα για την 
ίδρυσή τους, με στόχο κυρίως την τόνωση της περιφερειακής ανάπτυξης, της απασχόλησης, της 
βιομηχανικής παραγωγής και της πράσινης επιχειρηματικότητας. 

Με τον ως άνω νόμο ορίζονται οι όροι και προϋποθέσεις ίδρυσης, διαχείρισης, ανάπτυξης και 
λειτουργίας ενός Επιχειρηματικού Πάρκου, καθώς και οι δραστηριότητες που μπορούν να ασκηθούν μέσα 
σε αυτό. Ο απώτερος στόχος του εκσυγχρονισμού είναι η ενίσχυση της επενδυτικής δραστηριότητας και η 
αναθέρμανση της ελληνικής βιομηχανίας με βάση την διάθεση εκτάσεων μέσω και του νέου δικαιώματος 
επιφανείας. 

Επίσης, πλέον σημαντικό, πέραν από την κινητροδότηση και την εισαγωγή της βιωσιμότητας για τα 
επιχειρηματικά πάρκα, είναι η εφαρμογή ενός ενιαίου κωδικοποιημένου νομοθετικού πλαισίου για 
μεγαλύτερη ασφάλεια δικαίου, που θεωρήθηκε αναγκαίο για την προσέλκυση επενδύσεων, σε αντίθεση με 
το έως τώρα υφιστάμενο καθεστώς, με τρεις νόμους εν ισχύ, όπου κάθε Πάρκο υπαγόταν σε διαφορετικό 
νομικό πλαίσιο. Αξίζει να σημειωθεί ότι το διάστημα της δεκαετίας του προηγούμενου νόμου, δεν ιδρύθηκε 



κανένα Πάρκο, ενώ μόλις τέσσερα Πάρκα υπάχθηκαν στο πεδίο εφαρμογής του. Το Επιχειρησιακό Σχέδιο 
για τα Πάρκα κατά την πρόσφατη αναθεώρησή του πριν μια διετία, επιβεβαιώνει τη μικρή (3%) αύξηση των 
Πάρκων σε σχέση με την προηγούμενη κατάσταση του 2016.

Ως προς το ερώτημα για τον αριθμό αιτήσεων για αγορά γης και εγκατάσταση σε ΟΥΜΕΔ μετά την ψή
φιση του νόμου, σας γνωρίζουμε ότι η απόκτηση κυριότητας γης ή η με καθ’ οιονδήποτε τρόπο απόκτηση 
δικαιώματος χρήσης της δεν γνωστοποιείται στο πλαίσιο του ν.4982/2022, καθώς αφορά διαχείριση αμιγώς 
ιδιωτικών δικαιωμάτων.

Δ. Ως προς τη διοίκηση και διαχείριση του Επιχειρηματικού Πάρκου, αυτή γίνεται, σύμφωνα με το 
άρθρο 22 του νόμου, από την Εταιρεία Ανάπτυξης και Διαχείρισης Επιχειρηματικού Πάρκου (Ε.Α.Δ.Ε.Π.), στο 
πλαίσιο των προβλέψεων του Κανονισμού Λειτουργίας.

Οι διατάξεις των άρθρων 23 και 47 του ν.4982/2022 σχετικά με τον Κανονισμό Λειτουργίας των 
Ο.Υ.Μ.Ε.Δ. έχουν στόχο την υποστήριξη του ρόλου της Εταιρείας Ανάπτυξης και Διαχείρισης του 
Επιχειρηματικού Πάρκου (Ε.Α.Δ.Ε.Π.) ως διαχειριστή για την πιο αποτελεσματική λειτουργία των 
Οργανωμένων Υποδοχέων Μεταποιητικών και Επιχειρηματικών Δραστηριοτήτων (Ο.Υ.Μ.Ε.Δ.), με την 
αποδοχή των εγκατεστημένων επιχειρήσεων. 

Ο Κανονισμός Λειτουργίας αποτελεί πλέον μία ιδιωτική σύμβαση μεταξύ της Ε.Α.Δ.Ε.Π. και των 
εγκατεστημένων επιχειρήσεων και ρυθμίζεται μέσα από αυτόν κάθε θέμα σχετικό με τη διοίκηση, 
διαχείριση και λειτουργία του Ο.Υ.Μ.Ε.Δ. και ιδίως:

τα δικαιώματα και οι υποχρεώσεις των εγκατεστημένων επιχειρήσεων, τα δικαιώματα και οι υποχρεώσεις 
της Ε.Α.Δ.Ε.Π., οι ειδικότεροι περιορισμοί που μπορεί να τίθενται προς όφελος της λειτουργίας του 
Υποδοχέα, καθώς και των εγκατεστημένων επιχειρήσεων.

Ως προς τις διαδικασίες τροποποίησης/αναθεώρησης του Κανονισμού Λειτουργίας, ο νόμος δίνει το 
προβάδισμα στην πλειοψηφία, καθώς οι ιδιοκτήτες του 51% της έκτασης του Πάρκου έχουν τη δυνατότητα 
να υιοθετήσουν με την σύμφωνη γνώμη ενός Διαχειριστή, έναν κανονισμό λειτουργίας ή να αποφασίσουν 
την υλοποίηση έργων ή την παροχή νέων υπηρεσιών στο Πάρκο.

Αναλυτικότερα, σύμφωνα με ανακοίνωση της ΕΤΒΑ ΒΙΠΕ Α.Ε., η διαδικασία της αναθεώρησης των 
Κανονισμών Λειτουργίας των ΒΙ.ΠΕ υλοποιήθηκε μέσω της ειδικής πλατφόρμας διαλόγου που έχει 
δημιουργηθεί στον ιστότοπο της εν λόγω εταιρείας, η χρήση της οποίας διασφάλισε τις διαδικασίες 
διαβούλευσης και ψηφοφορίας, ώστε να είναι διαφανείς, οπότε και πιστοποιήθηκαν τόσο ως προς την 
επάρκειά τους όσο και ως προς την διεξαγωγή τους από ανεξάρτητη εταιρεία Ορκωτών Ελεγκτών 
εγνωσμένου κύρους.

Επιπλέον η ΕΤΒΑ ΒΙΠΕ Α.Ε. γνωστοποίησε τα συνοπτικά αποτελέσματα για την αναθεώρηση των Κανονι
σμών Λειτουργίας, ως εξής: Ιδιοκτήτες που εκπροσωπούν το 77,2% της συνολικής έκτασης, είχαν δικαίωμα 
ψήφου. Ψήφισαν ιδιοκτήτες που εκπροσωπούσαν το 56,5% της συνολικής έκτασης. Από αυτούς το 89,6% τάχ
θηκε υπέρ της αναθεώρησης των Κανονισμών Λειτουργίας.

Σε κάθε περίπτωση επισημαίνεται ότι, η λειτουργία ενός Ο.Υ.Μ.Ε.Δ. απαιτεί την ουσιαστική συνεργασία 
της Ε.Α.Δ.Ε.Π. και των εγκατεστημένων επιχειρήσεων. Εάν η πλειοψηφία των –ενήμερων- ιδιοκτητών γης 
που καλύπτει τουλάχιστον το 51% της συνολικής έκτασης οιασδήποτε ΒΙΠΕ, κρίνει ότι, δεν της δόθηκε 
επαρκώς η δυνατότητα να διατυπώσει τις προτάσεις της κατά την πρόσφατη διαβούλευση των Κανονισμών 
Λειτουργίας, υπάρχει η δυνατότητα υποβολής αιτήματος για την εκ νέου αναθεώρησή τους, που θα 
στηρίζεται στην δυναμική συμμετοχή των εγκατεστημένων επιχειρήσεων.

Ε. Η Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας συνεχίζει στο πλαίσιο του Ταμείου Ανάκαμψης και με μία Δράση 
μεταρρυθμιστικού χαρακτήρα με τέσσερα επιμέρους έργα την επέκταση της απλούστευσης του 
επιχειρηματικού περιβάλλοντος και την βελτίωση της βιωσιμότητας και της ανταγωνιστικότητας των 
επιχειρήσεων μέσω διοικητικών και ρυθμιστικών μέτρων. Μέχρι σήμερα, με την υλοποίηση της μεταρρύθμισ



ης για την απλούστευση και ψηφιοποίηση των διαδικασιών αδειοδότησης και εποπτείας των οικονομικών δρ
αστηριοτήτων και της αγοράς προϊόντων, έχουν απλουστευθεί 2800 ΚΑΔ, που αφορούν περισσότερες από 
350.000 επιχειρήσεις, μέσω της εκπόνησης και υιοθέτησης πρωτογενούς νομοθεσίας και της αντίστοιχης δευ
τερογενούς νομοθεσίας. Παράλληλα, έχουν θεσπιστεί περισσότερα από 20 εργαλεία εποπτείας, αναβαθμίζον
τας έτσι την προστασία του δημοσίου συμφέροντος.

Συγκεκριμένα:

1. Η Διεύθυνση Κανονιστικού Επιχειρηματικού Περιβάλλοντος υλοποιεί, δυνάμει της υπό στοιχεία 82017 
ΕΞ 2022/10-06-2022 (ΑΔΑ: 9Ξ68Η-ΒΩΞ) απόφασης ένταξης του Αναπληρωτή Υπουργού Οικονομικών, το 
Έργο «Βελτίωση του κανονιστικού πλαισίου για το επιχειρηματικό περιβάλλον: εμβάθυνση, διεύρυνση και α
ξιολόγηση της μεταρρύθμισης της αδειοδότησης και της εποπτείας», το οποίο αφορά στη βελτίωση του κανο
νιστικού πλαισίου για το επιχειρηματικό περιβάλλον μέσω της αξιολόγησης και ενίσχυσης της αδειοδότησης 
και της εποπτείας των επιχειρήσεων, στην μεταρρύθμιση της εποπτείας της αγοράς και στην κωδικοποίηση τ
ης νομοθεσίας με έμφαση στη βιομηχανία και την εφοδιαστική αλυσίδα.

2. Η Διεύθυνση Πολιτικής Ποιότητας και Μετρολογίας υλοποιεί, δυνάμει της υπό στοιχεία 6909/ 18-1-
2022 (ΑΔΑ: 64ΕΜΗ-Ξ4Ξ) απόφασης ένταξης του Αναπληρωτή Υπουργού Οικονομικών, το Έργο «Ανασχεδ
ιασμός Υποδομών Ποιότητας στην Ελλάδα: Κανονιστικός, Οργανωτικός & Επιχειρησιακός Μετασχηματισμό
ς του Εθνικού Συστήματος Ποιότητας για την προσαρμογή του στις προκλήσεις της δίδυμης μετάβασης (πρά
σινη & ψηφιακή μετάβαση)».

3. Η Διεύθυνση Ασφάλειας και Συμμόρφωσης Βιομηχανικών Προϊόντων υλοποιεί, δυνάμει της υπό στοι
χεία 82280 ΕΞ 2022/14-06-2022 (ΑΔΑ: 6ΕΔ4Η-4Λ3) απόφασης ένταξης του Αναπληρωτή Υπουργού Οικον
ομικών, το Έργο «Μεταρρύθμιση του συστήματος εποπτείας της αγοράς στον τομέα της ασφάλειας, ποιότητ
ας και συμμόρφωσης βιομηχανικών προϊόντων και αναβάθμιση υλικοτεχνικής υποδομής για την υποστήριξη 
του Συστήματος Εποπτείας της Αγοράς Βιομηχανικών Προϊόντων».

4. Η Διεύθυνση Αδειοδότησης Επιχειρήσεων και Επιχειρηματικών Πάρκων υλοποιεί, δυνάμει της υπό σ
τοιχεία 82279 ΕΞ 2022/14-06-2022 (ΑΔΑ: 9ΜΩΞΗ-Ν9Π) απόφασης ένταξης του Αναπληρωτή Υπουργού Ο
ικονομικών, το Έργο «Μεταρρύθμιση των διαδικασιών δημιουργίας, επέκτασης και εκσυγχρονισμού των μετ
αποιητικών δραστηριοτήτων στην Περιφέρεια Αττικής που εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του νόμου 
3325/2005, δεύτερο μέρος, άρθρα 16-19.».

ΣΤ. Τέλος, αναγνωρίζοντας τον εμβληματικό ρόλο της ελληνικής βιομηχανίας, αναπτύχθηκε η πρώτη Ε
θνική Στρατηγική για τη Βιομηχανία, με όραμα να θέσει την ελληνική βιομηχανία ως πυλώνα για την οικοδό
μηση μίας έξυπνης, πράσινης και ανταγωνιστικής οικονομίας και μίας δίκαιης και ανθεκτικής κοινωνίας. 

Κύριοι πυλώνες της Εθνικής Στρατηγικής για την Ελληνική Βιομηχανίας είναι: 

• η προσαρμογή στην δίδυμη – πράσινη και ψηφιακή – μετάβαση, 

• η αντιμετώπιση των προκλήσεων της κλιματικής αλλαγής, αλλά και η ενίσχυση της ανθεκτικότητας α
πέναντι σε κάθε κρίση. 

• η συνεχιζόμενη βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος, καθώς και

• η κατάρτιση και εκπαίδευση του ανθρώπινου δυναμικού της χώρας.

Η Στρατηγική συνοδεύεται από Σχέδιο 43ων Δράσεων και προϋπολογισμού 2.1 δις ευρώ, εκ των οποίων 
τα €650 εκατ. έχουν ήδη δεσμευτεί μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, ενώ τα υπόλοιπα θα 
δεσμευτούν μέσω των προγραμμάτων του  ΕΣΠΑ 2021-2027 και από εθνικούς πόρους (Αναπτυξιακός Νόμος
, ΠΔΕ, κλπ). 

Η επένδυση €2,1 δισ. δημόσιας δαπάνης εκτιμάται ότι θα μοχλεύσει περίπου €2,4 δισ. ιδιωτικών επενδύ
σεων, οδηγώντας έτσι τις επενδύσεις στη βιομηχανία για την περίοδο 2022 – 2027 σε τουλάχιστον €4,5 δισ., 
προωθώντας ενεργά τον εκσυγχρονισμό και την ισχυροποίηση της βιομηχανίας.



Ως προς τις σημαντικές δράσεις:

• Υλοποιούνται προγράμματα ψηφιακού και πράσινου μετασχηματισμού στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2021 
– 2017.

• Σχεδιάζεται στοχευμένο πακέτο δράσεων για την ενίσχυση των δεξιοτήτων στην βιομηχανία, συμπερ
ιλαμβανομένου χρηματοδοτικού προγράμματος ενδοεπιχειρησιακής κατάρτισης, καθώς και για την ενίσχυση 
του θεσμού της πρακτικής άσκησης νέων στην βιομηχανία, με στόχο να καλύψει τόσο τις ανάγκες των επιχει
ρήσεων, αλλά και να προσφέρει στους νέους περισσότερες ευκαιρίες.

• Σχεδιάζεται ψηφιακή πλατφόρμα για την υποστήριξη λήψης επενδυτικών αποφάσεων. Η πλατφόρμα 
θα παρέχει πληροφορίες σχετικά με κατάλληλους χώρους υποδοχής επενδύσεων, από διαθέσιμες εκτάσεις, έ
ως εγκαταλελειμμένες βιομηχανικές εγκαταστάσεις.  

• Αναπτύσσονται δράσεις για την υποστήριξη κλάδων της βιομηχανίας που χρήζουν ανασυγκρότησης. 
Η εκκίνηση έχει γίνει με τον κλάδο της γούνας και ακολουθούν η χειροτεχνία και η καλλιτεχνική βιομηχανία.

Ως προς τα επιμέρους ποσοστά υλοποίησης του Σχεδίου Δράσης της Εθνικής Στρατηγικής για τη 
Βιομηχανία:

Το 7% έχει ολοκληρωθεί (3 Δράσεις)
Το 32 % βρίσκεται κατά την εξέλιξη της υλοποίησής του (14 δράσεις)
Για ποσοστό 21% (9 Δράσεις) έχει δρομολογηθεί η υλοποίηση της παρέμβασης ή αναμένεται άμεσα η έν

αρξη υλοποίησης της.
12 % (5 Δράσεις) είναι υπό ωρίμανση
28 % (12 Δράσεις) είναι χαμηλής ωριμότητας με μακροπρόθεσμο σχεδιασμό. 

Το σχέδιο δράσης βρίσκεται υπό συνεχή αξιολόγηση και επικαιροποίηση, ώστε οι δράσεις να είναι 
εφικτές και αποτελεσματικές, με σκοπό να αντιμετωπίζουμε τις νέες συνθήκες στη βιομηχανία, αλλά και 
στις διεθνείς εξελίξεις.

Συμπερασματικά, στο πλαίσιο των Δράσεων της Γενικής Γραμματείας της Βιομηχανίας, επιδιώκεται η επίτε
υξη πληθώρας στόχων βιώσιμης ανάπτυξης που επιτυγχάνουν θετικό αντίκτυπο στην κοινωνία, την οικονομί
α, το θεσμικό πλαίσιο και την ανάπτυξη της χώρας. Η βελτίωση και ο εκσυγχρονισμός του ρυθμιστικού πλαι
σίου της αγοράς, και η αξιοποίηση των τεχνολογιών Industry 4.0 στην παραγωγική διαδικασία, στα προϊόντα 
και τις υπηρεσίες, ενισχύουν τόσο την τελική εμπειρία του καταναλωτή, όσο και την πραγματική οικονομία. 
Οι ως άνω μεταρρυθμίσεις συμβάλλουν ενεργά και καθοριστικά στην δημιουργία βιώσιμων πόλεων και κοιν
οτήτων, στην προστασία του περιβάλλοντος και στην καινοτομία στην παραγωγή και τις υποδομές, ενισχύον
τας την βιομηχανία της χώρας.

    
Η ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ 

ΘΩΜΑΙΣ ΕΥΤΥΧΙΔΟΥ

Εσωτερική Διανομή:
- Γρ. Υφυπουργού
- Γρ. Γενικής Γραμματέως Βιομηχανίας

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος Εξυπηρέτησης 
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κ.α.α. 
ΓΕΝΝΑΙΟΥ ΕΥΣΤΑΘΙΑ


		2023-12-01T11:32:47+0200




